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择题 1．计划工作的经济性是指( )。 A.计划工作是经济工作 B

．计划工作的主要完成者是经济工作者 C．计划工作为经济

工作服务来源：www.examda.com D．计划工作的制定和执行

必须用最少的费用来完成组织的目标 2．下列哪一项计划属

于综合计划?( ) A.新产品开发计划 B．生产经营计划 C．设备

维修计划 D．技术引进计划 3．组织经营环境越是具有不确定

性，组织计划就应该越需要和更强调 ( )。 A．战略计划和长

期计划 B．单一性计划和短期计划 C．指导性计划和短期计

划 D．作业计划和长期计划 4．计划职能的核心内容是( )。 A

．预测 B．决策 C．确定时间 D．编制计划 5．计划活动的普

遍性是指( )。 A．上层的计划适用于组织的所有层次 B．组织

的一切活动都要有计划 C. 管理的所有职能中都包含着计划来

源：www.examda.com D．计划是各级主管人员的共同职能 6

．计划所要解决的就是设法发现并描述达到目标的多种可行

的道路和( )。 A.程序 B．措施 C.途径 D.行动 7．在计划工作

中，关键之处是( )。来源：www.examda.com A．选择方案 B

．确定方针 C．确定目标 D.评价方案 二、案例题 号称“钟表

王国”的瑞士在1969年研制出第一只石英电子手表，但擅长

机械表制造技术的瑞士企业界领袖们认为石英表没有发展前

途，并未给予充分重视。日本人则认为，石英表这项新技术

大有前途，遂投资进行大批量生产。结果，日本的石英表技

术誉满全球，仅在20世纪70年代后5年时间内就挤垮了一百多



家瑞士手表厂。 2．手表是一种全球产品，而瑞士手表业没

有意识到这点，忽略开发新市场，这说明他们没有很好地坚

持( )。 A. 可行性原则 B．长期性计划和短期计划相结合的原

则 C. 稳定性和灵活性相结合的原则 D．稳定性原则 3．结合

此案例，你认为下列关于计划的说法不正确的是( )。 A. 计划

的功能之一是保证决策目标的实现 B．计划的好坏与决策结

果的质量无关 C．计划应该以预测为基础 D．计划源于决策

的需要来源：www.examda.com 三、简述题 1．简述计划工作

的基本原则。 2．从公共管理的需要出发，对计划部门有哪

些要求? 四、分析题 30年前，RCA公司、通用电气公司和齐

尼斯公司统治着美国的电视机市场。如今，这些公司的电视

机产品全都销声匿迹了，取而代之的是日本的松下电气工业

公司的Panasonic和quasar等牌号的电视机。类似地，如果今天

你上街购买录像机，你会见到许多看上去很熟悉的名字，它

们也都是松下公司制造的。当今全球最大的消费电子企业松

下电气工业公司，其产品从阴极射线管到飞行通信系统，它

已经成长为世界第12位的大公司。1990年11月，松下公司出

资60多亿美元买下了MCA公司，它是环球制片公司的母公司

。 松下电气工业公司的故事，说明了广泛的计划能够怎样促

进一个公司巨人的创建。松下公司是松下幸之助于第二次世

界大战后建立的，它肩负起重建日本强国地位的使命，使日

本成为电子学领域的领导者。20世纪50年代初期，松下公司

确立了控制美国电视机市场的目标，它与其他日本电视机制

造商组成了一个卡特尔，将进攻的焦点集中在美国市场上。

在20年的时间里，松下公司将它的美国竞争对手从25个削减

到6个，最终，所有的美国竞争对手不是破产就是被外国同行



兼并。 通过精心制定的长期计划，松下公司成为世界消费电

子产业中的巨人。松下公司管理当局为了使公司长盛不衰，

实际上已经制定了250年的规划。松下电气公司是这样一种公

司，它试图不给竞争对手留下任何可乘之机。 结合上述案例

，分析计划的功能。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


